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1   GUSTAVE SERRURIER-BOVY,  
attribué à

Jardinière en chêne à décor de 
plaques de métal doré 
Vers 1905 
H : 81 / L : 77 / P : 24cm

600 / 800 €

2   THÉODORE DECK 
(1823-1891)

Plaque en céramique émaillée polychrome à 
décor d’oiseaux sur des branchages fleuris 
Signée « Th DECK »  
Vers 1880-1890 
H : 21 / L : 28cm

200 / 300 €

3   DAUM NANCY

Rafraîchissoir composé d’un vase et de son 
plateau en verre à décor dégagé à l’acide 
de motifs floraux rehaussés de dorure 
Signés « Daum Nancy »  
Vers 1900-1910 
H : 12 / Diam : 22cm 
Diam plateau : 28cm

1 000 / 1 500 €
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4   PAUL JOUVE 
(1880-1973) et 
ALEXANDRE BIGOT 
(1862-1910)

«LION»

Bas-relief en grès cérame émaillé gris beige. 
Signé «A.Bigot», «P.Jouve» et marqué «Exposition 
1900» 
H : 50,5 / L : 95 / P : 10cm 
(Restauration et accidents)

6 000 / 8 000 €

Ce panneau serait l’un des éléments de la frise 
animalière de la porte d’entrée monumentale de 
l’Exposition Universelle de 1900, pour laquelle 
l’architecte René Binet reçut le Grand Prix. Il fut 
exécuté par Alexandre Bigot sur un dessin de Paul 
Jouve témoignant de l’intérêt que porta celui-ci à 
l’Art assyrien. En effet celui-ci consacra la majeure 
partie de son œuvre au thème animalier avec une 
prédilection pour les grands fauves.  
La partie sculpturale que comprend la Porte est 
constituée de deux groupes en frise : celui du Travail 
et celui d’une série animalière avec un lion, un ours, 
un mouflon, un tigre et le taureau présenté ici. Ces 
panneaux furent dispersés lors du démantèlement 
de la porte et vendus in situ.  
  
BIBLIOGRAPHIE :  

Félix Marcilhac, «Paul Jouve» Les Éditions de l’Ama-
teur, Paris, 1905, page 28 et pages 333 - 334.
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5   OTTO POERTZEL 
(1876-1963)

« BUTTERFLY DANCER »

Sculpture chryséléphantine en ivoire et bronze à 
patine verte et argentée, socle en onyx vert. 
Signée « Prof O.Poertzel »  
H : 41,5cm 
(Accident à un doigt) 

8 000 / 12 000 €

BIBLIOGRAPHIE : M. Okroyan « Art Deco Sculpture 
from Root to Flourishing Volume 2 page 180.
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6   FERDINAND PREISS 
(1882-1943)

« DANSEUSE AUX FLAMBEAUX »

Sculpture chryséléphantine en ivoire et bronze à 
patine verte et dorée, socle vide poche en onyx vert 
Signée « F.Preiss »  
H : 33cm

8 000 / 12 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Bryan Catley, Art Déco and other 
figures, Antique Collectors Club, Woodbridge, 2003, 
modèle reproduit page 305
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7   FERDINAND PREISS 
(1882-1943)

« GRECQUE AU FLAMBEAU »

Sculpture chryséléphantine en ivoire et bronze à 
patine dorée, socle en marbre gris 
Signée « F.Preiss »  
H : 30,5cm

3 000 / 5 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Bryan Catley, Art Déco and other fi-
gures, Antique Collectors Club, Woodbridge, 2003, 
modèle reproduit p.286
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8   PAUL PHILIPPE 
(1870-1930)

« FEMME AU PERROQUET »

Sculpture chryséléphantine en ivoire et bronze à 
patine dorée, socle en marbre vert. 
Signée « P.Philippe »  
H : 49,5cm

10 000 / 15 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Bryan Catley, Art Déco and other fi-
gures, Antique Collectors Club, Woodbridge, 2003, 
modèle reproduit page 263.
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9   MICHEL ZADOUNAISKY 
(1903-1983)

Écran de cheminée en fer forgé. 
Estampillé « ZADOUNAISKY »  
Vers 1925-1930 
H : 94 / L : 55cm

1 000 / 1 200 €

10   MICHEL ZADOUNAISKY 
(1903-1983)

Importante lampe de table en fer forgé 
et vitraux à décor de chouettes stylisées. 
Estampillée « ZADOUNAISKY »  
Vers 1925-1930 
H : 60 / L : 55 / P : 12,5cm

5 000 / 6 000 €
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11   EDGAR BRANDT 
(1880-1960)

Guéridon à double plateau circulaire en marbre 
brèche reposant sur une structure en fer forgé 
martelé terminée par quatre montants en volutes à 
décor floral ajouré. 
Signé du cachet frappé en creux « EBrandt »  
Vers 1925. 
H : 60 / Diam : 75cm

6 000 / 8 000 €
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12   EDOUARD-MARCEL SANDOZ 
(1881-1971)

« DEUX PERRUCHES »

Rare sculpture en taille directe sur pierre de 
Zermatt. 
Signée « Ed M SANDOZ »  
Pièce unique, vers 1927 
H : 23,8cm / L : 10,2cm / P : 9,8cm

18 000 / 25 000 €

BIBLIOGRAPHIE :   
Reproduite dans le catalogue Raisonné page 446 
sous le numéro 1127 dans un document d’époque, 
archives photographiques familiales  
  
EXPOSITION :   
Cercle Volney, Harmonies dans la nature, Paris, 1956 
(n°201)   
  
Nous remercions la Fondation Edouard et Maurice 
Sandoz de nous avoir confirmé l’authenticité de 
cette sculpture
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13   CLAIRE-JEANNE ROBERTINE COLINET 
(1880-1950)

« DANSEUSE MEXICAINE »

Sculpture chryséléphantine en ivoire et bronze à 
patine dorée, socle en onyx blanc et laiton 
Signée « Cl.JR.Colinet »  
H : 33cm

3 000 / 5 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Bryan Catley, Art Déco and other fi-
gures, Antique Collectors Club, Woodbridge, 2003, 
modèle reproduit p.121

14   SAMUEL LIPSCHYTZ 
(1880-1943)

DANSEUSE DE PROFIL

Sculpture en bronze à patine brune et mordorée, 
socle en marbre rose 
Signée « Lipschitz »  
H : 30cm (avec le socle)

700 / 800 €
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15   DEMETER CHIPARUS 
(1886-1947)

L’INNOCENCE

Sculpture chryséléphantine en bronze à patine 
dorée et ivoire, socle en onyx 
Signée « Chiparus »  
H : 37cm

12 000 / 18 000 €

BIBLIOGRAPHIE :   
- Alberto Shayo, « Chiparus, Master of Art Deco », 
éditions Abbeville Press, New York, 1993. Modèle 
similaire référencé sous le n°6 et reproduit page 74 
- Brian Catley, « Art Deco and other Figures », 
Antique Collector’s Club, modèle similaire repro-
duit page 71
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16   ARISTIDE COLOTTE 
(1885-1959)

Vase tronconique en verre épais translucide 
à décor taillé en creux au burin de motifs 
géométriques Signé « Colotte Nancy pièce 
unique »  Vers 1935 H : 16 / Daim : 14cm

1 000 / 1 500 €

17   R.TERRAS 
(XXe)  

Pendule en bronze à patine argentée à décor de 
deux perruches dans un entourage végétal
Signée « R.Terras »
H : 34,5 / L : 26 / P : 8cm

400 / 600 €

18   non venu

19   ANDRÉ THURET 
(1898-1965)

Vide-poches en verre épais modelé 
à chaud à inclusions d’oxydes roses 
Signé « André Thuret »  
Vers 1950 
H : 6,5 / L : 13cm

400 / 600 €

17
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20   CAMILLE FAURE 
(1874-1956)

PRIMEROSE

Vase en cuivre émaillé à décor géométrique 
d’émaux translucides en polychromie à 
nuances roses et noir 
Signé « C Fauré »  
Forme créée en 1928 
H : 30cm

4 000 / 6 000 €

BIBLIOGRAPHIE :   
Alberto Shayo, « Camille Fauré Limoges Art Deco 
Enamels the Geometry of Joy », Antique Collector’s 
Club, 2007, pour un décor approchant reproduit 
page 18
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21   MANUFACTURE NATIONAL DE SEVRES 
JEAN DEBARRE,  
décor de

FEMME À LA CORBEILLE

Forme dite « Ruhlmann N°1 » créée par Jacques-Emile 
Ruhlmann en 1926 
Vase en porcelaine dure nouvelle à décor d’une femme 
dans un paysage 
1935 
Signé du cachet de la Manufacture, de la lettre date « h »  
H : 39cm

4 000 / 6 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Jean Paul Midant, « Sèvres la manufacture 
au XXe siècle », Michel Aveline Editeur 1992, vase simi-
laire de la collection du mobilier national reproduit page 
128.

22   MANUFACTURE NATIONAL DE SEVRES 
MADEMOISELLE DE MEZENCE,  
décor de

Forme dite « Aubert N°2 » créée par Félix Aubert 
Vase en porcelaine dure nouvelle à décor de feuillages 
stylisés rehaussés de dorure 
1929 
Signé du cachet de la Manufacture et de la lettre date « b »  
H : 33,5cm

3 000 / 5 000 €

23   MANUFACTURE NATIONAL DE SEVRES 
JEAN BOULLAIRE,  
décor de

Forme dite « Fontaine N°2 » créée par Anne Marie 
Fontaine en 1929. 
Vase en porcelaine dure nouvelle à décor de chevaux 
dans un paysage. 
1939 
Signé du cachet de la Manufacture, de la lettre date 
« L », et du décorateur 
H : 27,5cm

3 000 / 5 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Jean Paul Midant, « Sèvres la manu-
facture au XXe siècle », Michel Aveline Editeur 1992, 
pour des vases de forme similaire appartenant à la 
collection du mobilier national et à celle du musée 
d’art et d’industrie de Roubaix reproduits page 132.
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24   FRANÇOIS POMPON 
(1855-1933)

OURS BLANC

Rare sculpture en taille directe sur marbre blanc 
Signée sous la patte postérieure « POMPON »  
Reduction, marbre unique, créé en 1928 
Modèle, plâtre et bronze répertoriés au n°122D du 
catalogue. 
H : 12.5cm / Long : 23.6cm / Larg : 6cm

15 000 / 25 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Catherine Chevillot, Liliane Colas, 
Anne Pingeot, « François Pompon », éditions 
Gallimard-Electra-Réunion des Musées Nationaux, 
Paris, 1994, modèle similaire reproduit page 212. 
Un certificat de Madame Liliane Colas sera remis à 
l’acquéreur
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25   MICHEL LATTRY,  
attribué à

Paravent présentant cinq panneaux articulés en bois laqué à décor 
dans les tons brun, ocre et vert sur fond noir de cervidés dans une 
végétation luxuriante 
Le verso du paravent présente une surface unie en laque noire 
Vers 1928-1930 
H : 175 / Longueur totale : 190cm (38cm par panneau)  
(reprises, usures et restaurations) 

5 000 / 7 000 €

BIBLIOGRAPHIE : « Les Échos des industries d’art », n°40 année 1928, 
pour un modèle de paravent au décor et stylisation approchante 
reproduit sur une publicité d’époque des ateliers Lattry
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26   PAUL KISS,  
attribué à

Miroir en fer forgé martelé à 
décor floral ajouré 
Vers 1925 
H : 105 / L : 118cm

3 000 / 5 000 €

27   PAUL KISS,  
attribué à

Console en fer forgé martelé à plateau en 
marbre Grand Antique reposant sur un 
double jambage galbé formant enroulement 
reliés au centre par des volutes 
Vers 1925 
H : 86 / L : 120 / P : 30cm

3 000 / 5 000 €
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28   JAN ET JOËL MARTEL 
(1896-1966)

JOUEUR DE POLO

Rare sculpture en bronze patiné 
Signée « JJ MARTEL »  
Fonte d’édition post-mortem 
Susse fondeur Paris 2002 EA.III/IV et cachet 
H : 60cm / L : 41cm / P : 5cm

25 000 / 35 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Art et Décoration, Paris, mars 
1934, modèle plâtre référencé ; « Joël et Jan Martel, 
sculpteurs «, Gallimard Electra éditeurs, Paris, 
1996, pour un plâtre d’atelier reproduit in situ sur 
un document d’époque aux pages 84-85.
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29   ANDRÉ DELUOL 
(1909-2003)

Bas-relief sculpté en marbre blanc 
Signé « A.Deluol »  
Vers 1940-1950 
Dimensions : 66,5 × 100cm

2 200 / 2 500 €

Bas-relief sculpté en marbre blanc
Signé «A.Deluol »
Vers 1940-1950
Dimensions : 66,5 × 100cm

2 200 / 2 500 €

30   LÉON LEIRITZ 
(1888-1976)

Sculpture en taille directe sur pierre 
de Bourgogne figurant une tête stylisée 
Signée « Leyritz »  
H : 24cm

300 / 500 €

31   EDMEE 
(XXe)

Femme à la cruche 
Sculpture en bronze à patine à 
patine dorée 
Signée « Edmée » et cachet du 
fondeur « cire perdue A Valsuani »  
H : 44,5cm

300 / 500 €
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32   PIERRE TRAVERSE 
(1892-1979)

Femme nue debout 
Sculpture en marbre blanc 
Signée « Pierre Traverse XV »  
Vers 1940 
H : 74cm / L : 32cm / P : 21cm

9 0000 / 11 000 €
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33   MAURICE GUIRAUD-RIVIERE 
(1881-1947)

« LES TROIS HALEURS OU LA FORCE »

Sculpture en bronze à patine verte antique 
Signée « Guiraud Rivière » et « Etling Paris »  
H : 41 / L : 76 / P : 19cm

10 000 / 12 000 €

34   MARCEL BOURAINE 
(1886-1948)

BOXEURS

Sculpture en bronze à patine noire 
Signée « Bouraine » et cachet du fondeur « AC »  
H : 38 / L : 46 / P : 15cm

5 000 / 6 000 €
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35   NAPOLEONE MARTINUZZI,  
attribué à

Lampe de table en verre soufflé bleu 
« Incamiciato » à applications de feuilles d’or. 
Vers 1925 
H : 35,5cm

4 000 / 6 000 €
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36   BRUNO ZACH 
(1891-1935)

CIGARETTE GIRL

Sculpture en bronze à patine noire et dorée 
Signée « Zach »  
H : 63 / H : 56cm (sans la base) 

8 000 / 12 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Victor Arwas, « Art Deco 
Sculpture », Academy editions, New-York, 1975, 
modèle similaire reproduit page 68
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37   BRUNO ZACH 
(1891-1935)

FENCER

Sculpture en bronze à patine médaille et verte 
antique 
Base ovale à gradin en onyx ver veiné 
Signée « B Zach » et annotée « Austria »  
H : 72 / H : 65cm (sans la base)

6 000 / 8 000 €
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40   RENÉ LALIQUE 
(1860-1945)

Vase « Rampillon » en verre moulé pressé 
opalescent. 
Signé R.Lalique France. 
Modèle créé en 1927. 
H : 12,5cm

600 / 800 €

BIBLIOGRAPHIE : Félix Marcilhac, Catalogue raisonné 
de l’œuvre de verre de R. Lalique, Les Éditions de 
l’Amateur, Paris, 1994, ref. n° 991, rep. p.437.

39   LALIQUE RENÉ 
(1860-1945)

Vase “Beauvais” en verre moulé-pressé opalescent. 
Signé Lalique France au vibrographe. 
Modèle créé en 1931. 
haut. 19cm

600 / 800 €

BIBLIOGRAPHIE : Félix Marcilhac, “Catalogue raison-
né de l’œuvre de verre de R. Lalique”, Les Éditions 
de l’Amateur, Paris 1994, ref. 1069 rep. p.453.

38   RENE LALIQUE 
(1860-1945)

Vase « Moissac » dit aussi « Feuilles en relief » en 
verre moulé-pressé opalescent. 
Signature gravée « R.Lalique France » et numéroté. 
Modèle créé en 1927. 
H : 13cm Diam : 15cm

250 / 350 €

BIBLIOGRAPHIE : Félix Marcilhac, “Catalogue raison-
né de l’œuvre de verre de R. Lalique », Les Editions 
de l’Amateur, Paris, 1989, modèle reproduit page 
437 sous le numéro 992.

39 

38 

40 
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42   RENE LALIQUE 
(1860 - 1945)

Plafonnier vasque « Lausanne » à monture en laiton 
soutenant une vasque éclairante en verre blanc 
opalescent moulé-pressé. 
Signé « R.Lalique France ». 
Modèle créé en 1929. 
H : 66cm Diam : 38cm

1 500 / 4 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Félix Marcilhac, “Catalogue raison-
né de l’œuvre de verre de R. Lalique” Les Éditions 
de l’Amateur Paris 1994, ref. n°2479, rep. p.677

41   MARC LALIQUE 
(1900-1977)

Paire d’appliques modèle « faune » en verre 
moulé. 
Signées LALIQUE FRANCE. 
H : 38cm

600 / 800 €

Ce modèle d’applique apparaît dans le catalogue 
de la Maison LALIQUE sous le N°10.000

43   LALIQUE RENÉ 
(1860-1945)

Plafonnier vasque « Soleil” à monture en laiton 
soutenant une vasque éclairante en verre blanc 
moulé-pressé. 
Haut. 72cm - Diam. 31cm

1 500 / 2 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Félix Marcilhac, “Catalogue raison-
né de l’œuvre de verre de R. Lalique », Les Éditions 
de l’Amateur, Paris 1994, ref. n°2466, rep. p.674

43bis   RENÉ LALIQUE

Suspension modèle « Dahlia » 
en verre moulé-pressé patiné 
Signée « R.Lalique » 
Modèle créé vers 
H : 62 / Diam : 30,5 cm

1 000 / 1 500 €
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44   ALFRED PORTENEUVE 
(1896-1949) & 
JACQUES-EMILE RUHLMANN, 
d’après un modèle de

Guéridon circulaire en placage de noyer présentant 
deux plateaux superposés reposant sur quatre pieds 
sabre se terminant par des sabots en bronze doré 
Estampillée d’un cachet au fer frappé à chaud 
« Ruhlmann Porteneuve »  
Vers 1930 
H : 50 Diam : 80cm

15 000 / 20 000 €

BIBLIOGRAPHIE :  
-Archives Ruhlmann, Musée des Années 30, 
Boulogne Billancourt, modèle référencé au n° 
1106NR   
-« Le XXIIe Salon des Artistes Décorateurs», Art et 
Décoration, 1932, modèle reproduit page 219   
-Michel Dufet, «Ruhlmann», Le Décor d’Au-
jourd’hui, December 1933 - February 1934, p. 19  
-Florence Camard, « Ruhlmann », Saint-Rémy-en-
l’Eau, 2009, reproduit pages 353, 362 et 428  
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45   DEMETER CHIPARUS 
(1886-1947)

DANSEUSE ÉGYPTIENNE

Sculpture en bronze à patine dorée et argentée, 
socle en marbre noir 
Signée « D.H.Chiparus »  
H : 30cm

2 500 / 3 500 €

BIBLIOGRAPHIE : Bryan Catley, Art Déco and other fi-
gures, Antique Collectors Club, Woodbridge, 2003, 
modèle reproduit p.85
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46   DEMETER CHIPARUS 
(1886-1947)

DANSEUSE DE PALMYRE

Sculpture chryséléphantine en ivoire 
et bronze, socle à gradins en onyx. 
Signée « Chiparus ». 
H : 31 cm

15 000 / 20 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Alberto Shayo, Chiparus un sculp-
teur Art Déco, Edition Abbeville, New York, 1993, 
modèle reproduit planche 99
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47   FRANCIS JOURDAIN 
(1876-1958)

Lampadaire à fût cylindrique gainé de corde, base 
circulaire en bois verni 
Signé d’un cachet aux initiales de l’artiste « FJ »  
Vers 1930 
H : 166cm

600 / 800 €

48   CH. GAMY 
(XXe)

Huile sur toile formant paravent à quatre feuilles 
représentant une scène de pêche en Afrique 
Signée en bas à droite « Ch Gamy »  
Vers 1930 
H : 150 / L : 210cm (55cm chaque feuille)

4 000 / 6 000 €
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49   JEAN BESNARD 
(1889-1958)

Vase en céramique émaillée noire 
et argentée, support en métal 
Signé du monogramme de l’artiste 
Vers 1930 
H : 33,5cm

4 000 / 6 000 €
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52   JEAN MAYODON 
(1893-1967)  
AUGUSTE RODIN,  
d’après un modèle de

BUSTE DE FEMME DIT « HANAKO »

Sculpture en céramique émaillée dorée, socle en 
bois noirci 
Pièce unique, vers 1950 
H : 17cm

3 000 / 4 000 €

Jean Mayodon admirait le travail et l’œuvre d’Au-
guste Rodin.  
Ici, Mayodon transpose le visage de l’actrice japo-
naise Hanako que Rodin avait sculpté en plusieurs 
expressions différentes vers 1907-1913.  
Une épreuve en terre cuite, de mêmes dimensions, 
se trouve au Musée Rodin.

50   ALFRED PORTENEUVE 
(1896-1949)

Suite de quatre fauteuils bridge en hêtre teinté, 
garniture de velours rouge 
Vers 1930-1940 
H : 83 / L : 53 / P : 55cm

1 500 / 2 500 €

50   ALFRED PORTENEUVE
(1896-1949)

ON

DIN, 
dèle de

ME DIT « HANAKO »

e teinté, 

00 / 2 500 €

51   MAISON DOMINIQUE 
ANDRÉ DOMIN 
(1883-1962) et 
MARCEL GENEVRIERE 
(1885-1967)

Coupe papier entièrement recouvert de galuchat 
Vers 1925 
L : 31cm

900 / 1 200 €

BIBLIOGRAPHIE : Félix Marcilhac, Dominique 
Décorateur Ensemblier, Les Edition de l’Amateur, 
Paris, 2008, modèle reproduit page 52
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53   PAUL DUPRE-LAFON POUR HERMES,  
attribué à

Rare chevalet en bois précieux 
exotique et cuir teinté rouge 
Vers 1935 
H : 196cm

4 000 / 6 000 €
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55   MARCEL GOUPY 
(1886-1954)

Important vase en céramique émaillée polychrome 
à décor de perroquets branchés sur fond végétal 
Signé 
Vers 1925 
H : 33cm

1 200 / 1 500 € 

54   JEAN MAYODON 
(1893-1967)

Vase balustre sur piédouche à col resserré en 
céramique émaillée polychrome à nuances dorées 
présentant un décor de biches stylisées 
Signé du monogramme de l’artiste et marqué Sèvres 
Vers 1960 
H : 29cm

2 000 / 3 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Gérard Landrot, Mayodon, Argus 
Valentines répertoires raisonnés, 2005, forme repro-
duite page 207

40
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56   MAISON DOMINIQUE 
ANDRÉ DOMIN 
(1883-1962) et 
MARCEL GENEVRIERE 
(1885-1967)

Paire de fauteuils en bois teinté noir à accotoirs 
détachés, pieds avants droits, garniture de velours 
gris 
Vers 1947 
H : 100cm / L : 65cm / P : 70cm

8 000 / 10 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Félix Marcilhac, Dominique 
Décorateur Ensemblier, Les Edition de l’Amateur, 
Paris, 2008, modèle reproduit p.274
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57   FERRO TOSO BAROVIER 
ERCOLE BAROVIER,  
design de

Important vase « Autunno Gemmato » en verre 
soufflé à inclusion d’oxydes métalliques bruns et de 
paillons d’argent 
Vers 1935-1936 
H : 35cm

4 000 / 6 000 €

BIBLIOGRAPHIE :   
- Marina Barovier, L’Arte dei Barovier Vetrai di 
Murano 1866-1972, Arsenale, Venezia 1993, p.102.  
 - Attilia Dorigato, Ercole Barovier vetraio muranese 
1889-1974, Marsilio Editori, Venezia, 1989, p.62.

58   BAROVIER & TOSO 
ERCOLE BAROVIER,  
design de

Vase « Mugnoni » en verre soufflé à décor de 
sphères bullées en relief 
Vers 1938 
H : 26cm D : 30cm

3 000 / 5 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Marina Barovier, L’Arte dei Barovier 
Vetrai di Murano 1866-1972, Arsenale, Venezia 
1993, p.109.

59   SEGUSO VETRI D’ARTE 
FLAVIO POLI,  
design de

Coquillage en verre soufflé « corroso » 
à inclusions de paillons d’or 
Vers 1940 
H : 17,5cm / L : 23cm

300 / 500 €
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60   GUNILLA FLEMMING,  
attribué à

Tapis en laine polychrome 
Dimensions : 315 x 220cm

4 000 / 6 000 €
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61   JACQUES ADNET 
(1900-1984)

Paire de bouts de canapé ouvrant par un tiroir, 
structure en métal entièrement gainée de cuir 
fauve, plateau en verre 
Vers 1950 
H : 46cm / L : 61cm / P : 34cm

2 000 / 3 000 €

62   JACQUES ADNET 
(1900-1984)

Paire de fauteuils à structure en métal entièrement 
gainée de cuir fauve, assise et dossier garnis de tissu 
beige 
Vers 1950 
H : 86cm / L : 50cm / P : 50cm

2 000 / 3 000 €

de bouts de canapé ouvrant par un tiroir, 
cture en métal entièrement gainée de cuir
e, plateau en verre
1950
6cm / L : 61cm / P : 34cm

2 000 / 3 000 €

62  JACQUES ADNET
(1900-1984)
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63   ELSA GULLBERG 
(1886-1984)

KINESEN

Tapis en laine beige 
Vers 1936 
Dimensions : 240 x 240cm

4 000 / 6 000 €
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64   MAISON JANSEN

Importante table de salle à manger, modèle «Royal» 
à rallonges à plateaux en bois laqué noir reposant 
sur un piètement repliable en bronze et laiton à 
patine canon de fusil montés sur des roulettes. 
Vers 1950-1960. 
H : 76 / L : 160 Ouverte : 280cm

10 000 / 15 000 €

BIBLIOGRAPHIE : James Archer Abbott « Jansen furni-
ture » édition Acanthus Press New York 2007 page 
230 et 232.
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65   MAISON BAGUES,  
attribué à

Paire d’appliques à deux bras de lumière en bronze 
à patine dorée à motif de feuillage 
H : 58cm / L : 32cm / P : 16cm

800 / 1 200 €

as de lumière en bronze 
euillage
6cm

800 / 1 200 €800 / 1 200 €

66   MAISON JANSEN

Table basse octogonale en bronze à patine canon de 
fusil et dorée, plateau en miroir 
H : 32cm / L : 114cm / P : 114cm

1 000 / 1 500 €
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67   INGEGERD SILOW 
(1916-2005)

Tapis en laine à nuances vertes 
Signé monogramme de l’artiste dans le décor 
Dimensions : 232 x 165cm

1 500 / 2 000 €
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68   JEAN PICART LE DOUX 
(1902-1982)

HOMMAGE À GARCIA LORCA

Tapisserie en laine polychrome 
Signée dans le décor et sur le bolduc, numérotée 
EA1, atelier René Baudonnet 
160 x 275cm

5 500 / 8 500 €

BIBLIOGRAPHIE : Maurice Bruzeau, « Jean Picart le 
Doux », Editions Cercle d’Art, Paris, 1972, repro-
duite sous le numéro 145
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69   JEAN PICART LE DOUX 
(1902-1982)

HOMMAGE À PAUL ELUARD

Tapisserie en laine polychrome 
Signée dans le décor et sur le bolduc, numérotée 
3/6, atelier Micheline Henry à Aubusson 
200 x 280cm

7 000 / 9 000 €



52 GROS & DELETTREZ  L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS  13 NOVEMBRE 2019

70   JEAN PICART LE DOUX 
(1902-1982)

HOMMAGE À APOLLINAIRE

Tapisserie en laine polychrome 
Signée dans le décor et sur le bolduc, numérotée 
1/6, atelier Hamot à Aubusson 
200 x 300cm

7 500 / 9 500 €
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71   JEAN PICART LE DOUX 
(1902-1982)

MÉTAMORPHOSE

Tapisserie en laine polychrome 
Signée dans le décor et sur le bolduc, numérotée 
4/6, atelier Hamot à Aubusson 
200 x 300cm

7 500 / 9 500 €

BIBLIOGRAPHIE : Maurice Bruzeau, « Jean Picart le 
Doux », Editions Cercle d’Art, Paris, 1972, repro-
duite sous le numéro 175
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72   JEAN PICART LE DOUX 
(1902-1982)

IL ÉTAIT UNE FEUILLE

Tapisserie en laine polychrome 
Signée dans le décor et sur le bolduc, numérotée 
3/6, atelier Raymond Picaud à Aubusson 
150 x 200cm

4 000 / 6 000 €
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73   ERWIN KLEIN POUR VACHERON CONSTANTIN

COUPLE D’OISEAUX SUR UNE BRANCHE

Groupe sculpté en pierres dures, cristal de roche 
et améthyste. 
Socle en néphrite et rubis 
Monture en or 750 
H : 23,5cm

15 000 / 18 000 €
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74   BAROVIER R & TOSO 
ERCOLE BAROVIER,  
design de

Vase « Intarsio » en verre soufflé à décor de motifs 
géométriques triangulaires 
Vers 1961-1963 
H : 15,5cm

1 500 / 2 000 €

BIBLIOGRAPHIE :   
- Marina Barovier, L’Arte dei Barovier Vetrai di 
Murano 1866-1972, Arsenale, Venezia 1993, p.167.  
- Attilia Dorigato, Ercole Barovier vetraio muranese 
1889-1974, Marsilio Editori, Venezia, 1989, p.113.

 

 

75   MAISON DOLT

Suite de trois tables gigognes à plateaux 
rectangulaires en verre opalin noir reposant sur 
quatre pieds en fer battu 
Vers 1950 
H : 47 / L : 52 / P : 35cm 
(éclats en bordure)

1 200 / 1 500 €
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76   PIERO FORNASETTI 
(1913-1988)

Lampe « Obélisque » en métal sérigraphié 
Réflecteur en Perspex moderne 
Signée sur l’interrupteur « Fornasetti Milano »  
Vers 1970 
H : 77cm 
(manques) 

600 / 800 €

BIBLIOGRAPHIE : Patrick Mauriès, « Fornasetti », 
Thames and Hudson, Paris, 1991, modèles si-
milaires reproduits page 108

en métal sérigraphié
x moderne
teur « Fornasetti Milano » 

600 / 800 €

ck Mauriès, « Fornasetti », 
n, Paris, 1991, modèles si-
age 108

77   FONTANA ARTE,  
attribué à

Guéridon constitué de dalles de verre superposées 
reliées à un fût central quadrangulaire et reposant 
sur une base carrée en miroir cerclé de bois noirci 
Vers 1930 
H : 48cm / L : 60cm / P : 60cm

3 000 / 4 000 €
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78   RICCARDO SCARPA 
(1905-1999)

COUPLE ENLACÉ

Sculpture en plâtre patiné noir et blanc 
Signée « Scarpa » sur la base 
Vers 1960 
H : 114cm 
(Petits manques)

3 000 / 4 000 €
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79   RICCARDO SCARPA 
(1905-1999)

Lampadaire en bronze à patine brune 
à fût cylindrique à décor en partie 
basse d’une femme porteuse d’eau et 
reposant sur un piètement tripode 
Signé « Scarpa »  
Vers 1960 
H : 152cm

3 500 / 4 500 €
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80   TERENCE HAROLD ROBSJHON-GIBBINGS 
(1905-1976)

Ensemble de mobilier de salle à manger en bois 
laqué comprenant une table, quatre chaises, deux 
fauteuils et une enfilade 
Estampillé « Widdicomb Canada »  
Vers 1950 
Table : H : 75 / L : 171 / P : 100cm 
Chaises : H : 85 / L : 55 / P : 55cm 
Fauteuils : H : 87 / L : 57 / P : 53cm 
Enfilade : H : 79 / L : 183 / P : 51cm

5 000 / 8 000 €
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81   STILNOVO

Lampadaire orientable à six lumières 
en laiton et métal polychrome 
Vers 1960 
H : 209cm

1 200 / 1 500 €

82   GINO SARFATTI 
(1912-1985)  
ÉDITÉ PAR ARTELUCE

Lampadaire modèle 1073/3 composé de trois 
éléments à fût tubulaire en métal laqué noir 
reposant sur une base en fonte laquée noir. 
Vers 1960. 
H : 206,5cm 
196,5cm – 191,5cm

3 000 / 5 000 €

BIBLIOGRAPHIE :   
- C.& D. Krzentovski, « The Complete Designer’s 
Lights (1950-1990) », Editions JRP Ringier, Zürich, 
2012. Exemplaire similaire reproduit page 107.  
- Christine Diegoni (dir.), « Gino Sarfatti «, Editions 
Frédéric Leibowitz, Paris, 2008. Exemplaire simi-
laire reproduit page 62.
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83   SERGE MOUILLE 
(1922-1988)

Paire d’appliques orientables modèle « Œil » en 
métal laqué noir et laiton 
H : 10cm / L : 20cm / P : 27cm 
Vers 1956 
(Visserie d’origine) 

4 000 / 6 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Pierre Emile Pralus, « Serge Mouille 
un classique français », Les édition du Mont Thou, 
Saint Cyr au Mont d’Or, 2006, modèle reproduit 
page 180



64 GROS & DELETTREZ  L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS  13 NOVEMBRE 201964 GROGROS &S & DEDELETLETTRETREZZ  L’UL UNIVNIVERSERS DEDES AS ARTSRTS DÉDÉCORCORATIATIFSFS  1313 NOVNOVEMBEMBRERE 20120199

84   GEORGES JOUVE 
(1910-1964)

Important pichet en céramique 
émaillée verte noire et blanche 
Signé « Jouve » et sigle Apollon 
H : 32,5cm 
(Restaurations)

8 000 / 12 000 €
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85   POL CHAMBOST 
(1906-1983)

Paire de vases modèle « 2125 » dit aussi « Brique » 
en céramique émaillée à décor en trompe l’œil de 
marbre 
Signée Poterie Pol Chambost et numérotée 2125 
H : 7,5cm / L : 14cm / P : 5,7cm

1 500 / 2 500 €

BIBLIOGRAPHIE : Emilie Bonaventure, Pol Chambost 
Sculpteur-Céramiste, Somogy Édition, Paris, 2006, 
pour un décor identique reproduit p.102
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86   PIERRE CHAPO 
(1927-1986)

Paire de fauteuils modèle « S32 », structure en 
orme, garniture de cuir noir 
Vers 1960 
H : 73cm / L : 80cm P : 85cm

1 500 / 2 500 €

BIBLIOGRAPHIE :  “Meubles Chapo”, éditions Synelog 
l’édition artistique, Paris, modèle en canapé repro-
duit sous la référence S32Y

87   PIERRE CHAPO 
(1927-1986)

Canapé modèle « S22 », structure en orme, 
garniture de cuir noir 
Vers 1960 
H : 72cm / L : 137cm P : 75cm

1 500 / 2 500 €

BIBLIOGRAPHIE : Magen H Gallery, Pierre Chapo, un 
artisan moderne, catalogue d’exposition, New-York, 
Novembre-Décembre 2017, pp. 166 et 167
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88   ROBERT 
(1930-2008) et 
JEAN 
(né en 1930)  
CLOUTIER

Vase en céramique émaillée 
à décor d’un visage stylisé 
Signé « Cloutier RJ »  
H : 33cm

800 / 1 200 €

89   ROBERT 
(1930-2008) et 
JEAN 
(né en 1930)  
CLOUTIER

Vase en céramique émaillé à décor d’un 
minautore 
Signé « Cloutier RJ »  
H : 35cm 
(restauré)

800 / 1 200 €
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90   JULIETTE DEREL 
(1918-2007)

Important vase de forme libre en 
céramique émaillée brune et violette 
Signé « Juliette Derel »  
H : 34cm

1 500 / 2 000 €

91   JULIETTE DEREL 
(1918-2007)

Importante coupe en céramique 
émaillée grise à décor incisé de 
motifs géométriques 
Signée « Juliette Derel »  
H : 9cm / D : 36cm

800 / 1 200 €



69GROS & DELETTREZ  L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS  13 NOVEMBRE 2019

92   LES 2 POTIERS MICHELLE SERRE 
(Née en 1936) et 
JACQUES SERRE 
(1934-2016)

Table basse, plateau rectangulaire en carreaux de 
céramique émaillée polychrome, piètement en chêne 
Signée « 2 Potiers »  
Vers 1960 
H : 50 / L : 92 / P : 52,5cm

1 000 / 1 500 €

en carreaux de
piètement en chêne

Vers 1960
H : 50 / L : 92 / P : 52,5cm

1 000 / 1 500 €

93   LES 2 POTIERS MICHELLE SERRE 
(Née en 1936) et 
JACQUES SERRE 
(1934-2016)

Paire de consoles, plateau rectangulaire 
en carreaux de céramique émaillée 
polychrome, piètement en chêne 
Signée « 2 Potiers »  
Vers 1960 
H : 70 / L : 81 / P : 41,5cm

2 000 / 3 000 €
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94   JEAN PICART LE DOUX 
(1902-1982) à Saint Vicens

Vase modèle « Diabolo » en céramique émaillée à 
décor géométrique blanc et bleu sur fond rouge 
Signé « Jean Picart le Doux Saint Vicens »  
H : 40cm 
(Infime éclat au col)

1 000 / 1 500 €

e à
e

(Infime éclat au col)

1 000 / 1 5500 €

95   KHO LIANG LE 
(1927-1975)

Banquette modèle « 670 » à structure en bois laqué 
blanc, garniture de tissu bleu Édition Artifort 
Vers 1970 
H : 68 / L : 180 / P : 90cm

600 / 800 €
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96   STILNOVO

Lampe en métal et acajou teinté 
Etiquette « Stilnovo Milano Italy »  
Vers 1960-1970 
H : 77cm

600 / 800 €

»

€

97   ROGER CAPRON 
(1922-2006)

Table basse modèle « Ellipse » à plateau 
rectangulaire en carreaux de céramique émaillée 
reposant sur un piètement en métal laqué noir 
Signée « R. Capron »  
Vers 1970 
H : 39 / L : 100 / P : 38cm

2 000 / 3 000 €
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98   BENOIT COURBOIN 
(XXe)

Sculpture en sequoia massif 
Vers 1988-1990 
H : 80 Diam : 80cm

1 200 / 1 500 €

99   TRAVAIL FRANÇAIS 
des années 60

Table de salle à manger à plateau rectangulaire en 
teck reposant sur un piètement trapézoïdale en 
bois laqué noir ajouré d’un cercle réuni par une 
entretoise en métal 
H : 76 / L : 190 / P : 94,5cm

1 000 / 1 500 €
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100   ARNE JACOBSEN 
(1902-1971)

Fauteuil modèle « Egg Chair », coque en fibre 
de verre reposant sur un piètement en fonte 
d’aluminium, garniture en cuir havane Édition Fritz 
Hansen Vers 1960  
H : 107cm / L : 87cm P : 65cm

2 500 / 3 500 €

BIBLIOGRAPHIE : Noritsugu Oda, “Danish Chairs”, 
Chronicle Books, 1999, modèle reproduit p.60
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101   ARLUS

Paire d’appliques à armature en métal doré, métal 
laqué noir enserrant des réflecteurs en verre 
H : 48 / L : 30 / P : 23cm

400 / 600 €

102   TRAVAIL ANONYME

Sculpture en acier et métal chromé 
Trace de monogramme 
Dimensions : 90 x 45cm

1 000 / 1 500 €

103   YONEL LEBOVICI 
(1937-1998)

Porte courrier modèle « Ressort » en métal 
tubulaire chromé 
Vers 1969 
H : 12 / L : 31 / P : 19cm

500 / 800 €

BIBLIOGRAPHIE : Delphine et Yorane Lebovici, Yonel 
Lebovici Catalogue de l’exposition, YP Art Expo, 
Paris, 2003, modèle reproduit p.39

104   MARIA PERGAY 
(Née en 1930)

Corbeille à papier de forme libre en inox 
H : 28 / L : 36 / P : 30cm

1 000 / 1 500 €

BIBLIOGRAPHIE : Suzanne Demisch Staphane Danant, 
Maria Pergay Complete Works 1957-2010, Damiani 
Edition, Bologne 2011, modèle reproduit p.77
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105   ROBERT MATHIEU 
(1921-2002)

Lampadaire à balancier en laiton 
Vers 1950 
H : 178cm 
(Manque le réflecteur)

2 000 / 3 000 €

106   MARIE-CLAUDE DE FOUQUIERES,  
attribué à

Table basse, plateau rectangulaire en 
résine orange, piètement en métal brossé 
Vers 1970 
H : 37 / L : 127 / P : 63cm

1 000 / 1 500 €
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107   SERGE MANZON 
(1930-1998)

Lampe de bureau en métal chromé et doré et laque 
Pièce unique 
Signée « Serge Manzon »  
H : 40 / L : 73cm 
Diam du disque : 50cm 
(petite usures et parties recollées) 

12 000 / 15 000 €

PROVENANCE : Succession de Serge Manzon, Pierre 
Bergé, 5 novembre 2003
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108   SERGE MANZON POUR PIERRE CARDIN

Modèle Unisexe en acier. 
Cadran argenté, index mixtes, aiguilles bâtons. 
Mouvement base FHF 36 pour JAEGER France. 
Boitier formé de 2 plaques acier superposées. 
Boitier signé JAEGER. 
Vers 1970 
Dimensions : 30 x 47 mm 
(Fonctionne, bon état)

200 / 300 €

109   SERGE MANZON POUR PIERRE CARDIN

Modèle DRIVER 
Modèle Unisexe en acier. 
Cadran argenté, index mixtes, aiguilles bâtons. 
Mouvement base FHF 36 pour JAEGER France. 
Boitier formé de 2 plaques acier superposées. 
Boitier signé JAEGER. 
Vers 1970 
Dimensions : 30 x 47 mm 
(Fonctionne, bon état)

200 / 300 €
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110   SERGE MANZON POUR LONGINES

Modèle Boucle de ceinture en argent pour dame 
Cadran miroir, aiguilles bâtons. 
Mouvement mécanique. Boitier 2 corps,  
Vers 1970 
Dimensions : 29x44 mm

400 / 600 €

113   SERGE MANZON POUR LONGINES

Modèle Unisexe en argent. 
Cadran miroir, aiguilles bâtons. 
Mouvement électromécanique, base Esa. 
Boitier 2 corps, anses articulées 
Vers 1970 
Dimensions : 27 x 27 mm (hors anses)

400 / 600 €

114   SERGE MANZON POUR LONGINES

Modèle dame en argent. 
Cadran noir, aiguilles bâtons. 
Mouvement mécanique. Boitier 2 corps 
Vers 1970 
Dimensions : 27 x 27 mm

400 / 600 €

111   SERGE MANZON POUR 
LONGINES

Modèle dame en argent. 
Cadran miroir, aiguilles bâtons. 
Mouvement mécanique. 
Boitier 3 corps, composé de 2 
cadres cintrés coulissants pour 
fermer le bracelet 
Vers 1970 
Dimensions : 37 x 37 mm 
(avec anses)

400 / 600 €

112   SERGE MANZON POUR 
LONGINES

Modèle Unisexe en argent. 
Cadran miroir, aiguilles bâtons. 
Mouvement électromécanique, 
base Esa. 
Boitier 2 corps, anses 
articulées 
Vers 1970 
Dimensions : 24 x 40 (hors 
anses)

400 / 600 €
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115   SERGE MANZON 
(1930-1998)

pour Pierre CARDIN 
Lampe de bureau en laiton 
Signée 
H : 48cm

12 000 / 15 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Benjamin Loyauté, Pierre 
Cardin Évolution, Flammarion, Paris, 
2006, modèle reproduit pages 26 et 126
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116   VASSILAKIS TAKIS 
(1925-2019)

Miroir magnétique, 1971 
Sculpture murale en relief en métal et miroir 
Signée et numérotée au dos 
Dimensions : 50 x 50cm

3 000 / 4 000 €

117   VASSILAKIS TAKIS 
(1925-2019)

Magnetic Evidence, 1983 
Sculpture en bronze à patine dorée 
Signée et numérotée 397/1000, édition Artcurial 
H : 46 / L : 33 / P : 13cm

3 000 / 5 000 €

118   ÉTIENNE MARTIN 
(1913-1995)

LA NUIT D’OPPEDE

Sculpture en bronze à patine dorée 
Édition Artcurial numérotée 150/250 
H : 24cm / L : 20cm P : 19cm

800 / 1 200 €
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119   ALICIA PENALBA 
(1913-1982)

«PETIT REFUGE»

Sculpture en bronze à patine 
argentée, socle en marbre noir 
Monogramme de l’artiste et 
numérotée 17/300 
H : 25,5 / L : 20 / P : 15cm

10 000 / 15 000 €
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120   MARTINE BOILEAU 
(1923-2007)

Lampe du psychiatre vers 1960 
Bronze à patine brun vert, signée. 
H: 34 cm

2 000 / 3 000 €

Martine BOILEAU est découverte en 1954 par 
Germaine Richier qui l’introduit au Salon de Mai 
de Paris. Elle y expose de 1957 à 2007, et six fois au 
Salon de la jeune sculpture.  
Très appréciée dans toute l’Europe, aux États-Unis 
et au Japon, où elle participe à de nombreuses expo-
sitions, elle a reçu en 1988 la Hakone Award, puis en 
1990 la Royal Ueno Award.
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121   ROBERT COUTURIER 
(1905-2008)

LES JAMBES CROISÉES

Sculpture en bronze à patine brune 
Signée Couturier et numérotée EA2 
Vers 1959 
H : 26 / L : 10 / P : 18

3 000 / 5 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Valerie Da Costa, 
« Robert Couturier », éditions 
Norma, 2000, reproduit page 100.
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122   MARIA PERGAY 
(née en 1930)

Rare table à piétement courbé en lampes d’acier 
inoxydable, plexiglass transparent et fumé 
surmonté d’un plateau ovale en dalle de verre 
Edition Marsat, vers 1976 
H : 73,5 L 150 / P : 80,6cm

25 000 / 35 000 €

BIBLIOGRAPHIE :  Suzanne Demisch / Stéphane 
Danant, Maria Pergay Complete Works 1957-2010, 
modèle reproduit aux pages197 et 198
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123   JEAN PROUVE 
(1901-1984)

Bureau modèle « aéronautique » M 80 en métal, 
acier nickelé et bois noirçi 
Modèle créé en 1929 
Edition Tecta, vers 1990 
H : 75 / L : 181,5 / P : 84cm

5 000 / 8 000 €

BIBLIOGRAPHIE :  « Jean Prouvé », Galerie Patrick 
SeguinParis, 2007, modèle reproduit volume 2, 
p.404
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124   NANDA VIGO 
(née en 1936) et 
ARREDOLUCE,  
édité par

Rare lampadaire halogène modèle « Osiris » à fut 
composé de deux dalles de verre fumé enserrant deux 
caissons en métal brossé en partie haute et basse 
Étiquette de l’éditeur 
Modèle créé vers 1971 
H : 175cm

6 000 / 8 000 €

Nanda Vigo, en 1973, remporta avec ce modèle de lam-
padaire la médaille d’argent à la Triennale de Milan.  
  
BIBLIOGRAPHIE : Giuliana Gramigna, Repertorio 1950-
1980, Arnoldo Mondadori Editore, Milano, 1985, mo-
dèle reproduit p.367
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125   VERNER PANTON 
(1926-1998) & 
J. LÜBER AG,  
éditeur

Suspension « FUN 1DM » à structure circulaire 
à trois gradins en aluminium supportant des 
chutes de pastilles de nacre 
Modèle créé vers 1964 
H : 100 / L : 70 / P : 55cm

400 / 600 €

BIBLIOGRAPHIE : Collectif, « Verner Panton, The 
collected works », Vitra Design Museum, 2001, 
modèle référencé planche b, page 285.

126   JEAN LOUIS AVRIL 
(Né en 1935)

Ensemble en carton celloderme laqué composé d’un 
fauteuil à haut dossier marron et un chevet blanc 
Édition L.A.C (Les Applications du Carton)  
Vers 1967 
H : 91 / L : 70 / P : 70cm (fauteuil)  
H : 40 Diam : 36 (chevet) 

600 / 800 €

BIBLIOGRAPHIE : Gilles de Bure, Intérieurs, Le Mobilier 
Français 1965-1979, modèle reproduit p.31

127   BORIS TABACOFF 
(1927-1985)

Chauffeuse grand modèle « Sphère » en plexiglass 
Édition Mobilier Modulaire Moderne 
Vers 1970 
H : 78 / L : 74 / P : 74cm

1 200 / 1 500 €

BIBLIOGRAPHIE : Gilles de Bure, Intérieurs, Le Mobilier 
Français 1965-1979, modèle reproduit p.103
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128   DENISE BIGOT
(XXe)

VARIATION BLEUES

Tapisserie en laine et coton polychrome
Signée du monogramme dans le décor et 
sur le bolduc, numérotée 1/1 et datée 1976
Dimensions : 204 x 160cm

2 500 / 3 500 €
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129   POUL VOLTHER 
(1923-2001)

Fauteuil modèle « Corona », structure en acier 
brossé, garniture de tissu rouge Édition Erik 
Jorgensen H : 96cm / L : 88cm / P : 75cm

1 200 / 1 800 €

BIBLIOGRAPHIE : Charlotte & Peter Fiell, 1000 
chairs, Taschen,2000, modèle reproduit p.453
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130   TRAVAIL MODERNE

Suite de deux sculptures en terre cuite 
Monogramme GM 
H : 14 / L : 18,5 / P : 12cm (grande)  
H : 26 / L : 8 / P : 7cm (petite)

800 / 1 200 €

p
nogramme GM
14 / L : 18,5 / P : 12cm (grande) 
26 / L : 8 / P : 7cm (petite)

800 / 1 200 €

131   RIA ET YOURI AUGUSTI 
(XXe)

Canapé à assise entièrement 
recouverte de parchemin reposant sur 
un piétement ajouré en bronze doré 
Signé de la plaquette 
H : 76 / L : 130 / P : 100cm 
(accidents et manques)

400 / 600 €
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132   PHILIPPE HIQUILLY 
(1925-2013)

Cendrier en dinanderie de laiton et pierre dure 
Monogramme de l’artiste numérotée HC 3/10 
H : 7cm D : 19cm

3 000 / 5 000 €

QUILLY

133   ELISABETH GAROUSTE 
(née en 1949) et 
MATTIA BONETTI 
(né en 1952)

« LUNE »

Paire de lampes en bronze à patine vert antique 
Edition « en Attendant les Barbares »  
Monogrammées « BG » et cachet de l’éditeur 
Modèle créé vers 1983 
H : 41,5 Diam : 24cm

2 000 / 3 000 €

BIBLIOGRAPHIE :  Stéphane Calloway, François 
Baudot et Gérard-Georges Lemaire, « Elizabeth 
Garouste et Mattia Bonetti », Michel Aveline 
Editeur, 1990, modèle reproduit page 34 et 82.  - 
Pierre Staudenmeyer, Nadia Croquet & Laurent 
Le Bon, « Elizabeth Garouste et Mattia Bonetti », 
Edition Dis Voir, Paris, modèle reproduit page 17.
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134   TRAVAIL DES ANNEES 1970

Ensemble de deux sculptures éclairantes en laiton 
et agate représentant un papillon et un coléoptère 
H : 21,5 / L : 52,5 / P : 43cm (Papillon)  
H : 17 / L : 36 / P : 17cm (Coléoptère)

800 / 1 200 €

135   JEAN ALLEMAND 
(né en 1948)

Fauteuil de repos entièrement recouvert de cuir 
noir 
Vers 1980 
H : 68 / L : 70 / P : 117cm

1 000 / 1 500 €

136   ENZO MARI 
(né en 1932)

Table servante à roulettes à structure 
en métal laqué noir présentant deux 
plateaux superposés en verre fumé 
Édition Alessi 
H : 81cm / L : 75cm P : 46cm 
(déformation sur une roulette)

600 / 800 €
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137   FRANK GEHRY 
(né en 1929)

Lampe modèle « Snake » en papier mâché, aluminium et bois. 
Édition New City of Venice, Californie. 
Commandé par le MOCA Project Council, signée sous la tête 
« Gehry ». 
Modèle créé vers 1989. 
H : 10 / L : 171cm 
(Accident)

3 000 / 4 000 €

ake » en papier mâché, aluminium et bois.
f Venice, Californie.

p p

MOCA Project Council, signée sous la tête

989.

3 000 / 4 000 €

138   PHILIPPE STARCK 
(né en 1949)

Bureau « Baobab » à coque moulée de forme 
zoomorphe en polyéthylène teinté vert 
Plateau amovible en polyuréthane 
Edité par Vitra 
Modèle créé en 2006 
H : 70 / L : 175 / P : 95cm 
(manque les tableattes)

600 / 800 €
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139   BERNARD BUFFET,  
d’après

Plaque en métal chromé 
Edité par la Monnaie de Paris 
H : 6cm

100 / 150 €

140   TRAVAIL 1960

Pendentif en bronze doré 
Poinçon et numéroté 102/250 
Edité par la Monnaie de Paris 
H : 4cm

100 / 150 €

141   REVA REMY 
(XXe)

Paire de pendentifs en laiton doré 
Edité par la Monnaie de Paris 
H : 8cm

150 / 200 €

142   TRAVAIL 1960

Broche en cuivre à décor émaillé 
Edité par la Monnaie de Paris 
H : 7cm

100 / 150 €
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143   PARVINE CURIE 
(née en 1936)

Pendentif en bronze doré 
Signé « P.Curie », poinçon et numéroté 7/100 
Edité par la Monnaie de Paris 
H : 5cm

150 / 250 €

144   PARVINE CURIE 
(née en 1936)

Pendentif en bronze doré 
Signé « P.Curie », poinçon et numéroté 21/150 
Edité par la Monnaie de Paris 
L : 3cm

150 / 250 €

145   FRANÇOIS STAHLY 
(1911-2006)

Pendentif en bronze doré 
Signé « F.Stahly », poinçon et 
numéroté 25/75 
Edité par la Monnaie de Paris 
H : 7cm

150 / 250 €

146   TRAVAIL FRANÇAIS

Aujourd’hui-Demain 
Paire de serre-livres en bronze doré 
Poinçon et signés « BB FLOR »  
Edité par la Monnaie de Paris 
L : 9cm

150 / 250 €
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147   MICHEL BOYER 
(1935-2011)

Bureau à caisson de forme rectangulaire 
en placage de chêne ouvrant par sept 
tiroirs, piètement en métal laqué noir 
Commande spéciale vers 1996 
H : 76 / L : 250 / P : 60cm

3 000 / 5 000 €
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148   JEAN JACQUES DARBAUD 
(né en 1943)

LA BALEINE

Lampe de bureau en bronze à patine noire et dorée 
Signée « Darbaud » et numérotée 1/25 
H : 20cm / L : 76cm 19,5cm

2 000 / 3 000 €

Lampe de bureau en bronze à patine noire et dorée
Signée « Darbaud » et numérotée 1/25
H : 20cm / L : 76cm 19,5cm

2 000 / 3 000 €

149   JEAN JACQUES DARBAUD 
(né en 1943)

LA VAGUE

Lampe de bureau en bronze à patine noire et dorée 
Signée Darbaud » et numérotée 4A/8, cachet de 
fondeur 
H : 34cm

1 500 / 2 000 €
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150   FRANÇOIS STAHLY 
(1911-2006)

L’ARBRE

Sculpture en bronze à patine dorée 
Signée et numérotée 39/125 
H : 46 cm

600 / 800 €

151   LELOUCH ÉDITION

Paire de bouts de canapé modèle « Osselet » en 
bronze à patine argenté 
Signé et numéroté 2/50 et 3/50 
H : 50 / L : 44 / P : 18cm

1 500 / 2 000 €
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152   GEORGES MATHIAS 
(XXe)

Lampe de bureau constituée d’une 
mosaïque de petits blocs de pyrite 
reposant sur une base en laiton 
Signée « Georges Mathias »  
H : 39cm

800 / 1 200 €

153   WILLY DARO 
(XXe)

Paire de lampes en laiton et pierre dure 
Signées « Willy Daro »  
H : 101cm

1 500 / 2 000 €
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154   PACO RABANNE 
(né en 1934)

Table basse à plateau rectangulaire en bronze 
doré à décor rayonnant à l’acide agrémenté 
d’une coupe transversale en pierre dure et 
reposant sur piètement en métal laqué noir 
Signée « Paco Rabanne »  
Vers 1980 
H : 45 / L : 125 P

5 000 / 6 000 €
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155   FRANÇOIS THEVENIN 
(1931-2016)

Console à plateau en travertin reposant 
sur un piétement végétal en fer forgé 
Signée du monogramme de l’artiste 
Vers 1990 
H : 81 / L : 160 / P : 61cm

8 000 / 12 000 €
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156   JEAN-JACQUES ANDRIEUX 
(XXe)

Etagère formant bibliothèque modèle 
« Hippocampe » en bronze à patine 
brune à plateaux superposés en verre 
Signée, édition Lelouch 1/8, cachet de 
fondeur Pomelle 
H : 183 / L : 83 / P : 40cm

5 000 / 8 000 €
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157   CHRISTIAN LIAIGRE 
(né en 1943)

Suite de deux guéridons formant bouts de 
canapé en placage d’ébène de Macassar à plateaux 
circulaires reposant sur un piétement tripode galbé 
H : 60 / Diam : 55cm (le plus grand)

800/1 200 €

158   CHRISTIAN LIAIGRE 
(né en 1943)

Table basse en placage de chêne teinté 
H : 55 / L : 65 / P : 65cm

400/600 €
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159   CHRISTIAN LIAIGRE 
(né en 1943)

Lampadaire modèle « Merlot » à 
fût en noyer teinté reposant sur 
une base en acier à patine médaille 
H : 140cm

1 000 / 1 500 €

160   CHRISTIAN LIAIGRE 
(né en 1943)

Table de salle à manger en placage 
de wengé à plateau circulaire 
reposant sur un piétement balustre 
H : 78 / Diam : 118cm

1 000 / 1 500 €
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161   FLORENCE JACQUESSON 
(Née en 1962)

NASIQUE QUI MARCHE

Sculpture en bronze à patine brune 
Signée et numérotée 3/8 
H : 91 / L : 108 / P : 34cm

20 000 / 25 000 €
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162   FLORENCE JACQUESSON 
(Née en 1962)

GORILLE

Sculpture en bronze à patine brune 
Signée et numérotée 4/8 
H : 81 / L : 78 / P : 74cm

20 000/25 000 €
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MERCREDI 18 DÉCEMBRE à 14h

HÔTEL DROUOT  salle 2
9 rue Drouot - 75009 Paris 

VENTE EN PRÉPARATION

ART MODERNE &
CONTEMPORAIN

SUIVEZNOUS SUR

  

Jean HÉLION (1904-1987)
Nature morte aux citrouilles et à la 
baguette de pain
Huile sur toile.
Signée et datée Avril-Mai 48 au 
dos de la toile.
Huile sur toile.
81 x 60 cm  

POUR INCLURE DES LOTS :

Charles-Edouard DELETTREZ

Adriane GRÜNBERG

Tél. : + 33 (0)1 47 70 69 06
grunberg@gros-delettrez.com

CABINET D’EXPERTISE :

Frédérick et Pauline CHANOIT

Tél. : + 33 (0)1 47 70 22 33
expertise@chanoit.com



VENTE EN PRÉPARATION

Bijoux
Anciens & Modernes

-
Montres

POUR INCLURE DES LOTS :

Charles-Edouard DELETTREZ

Tél. : + 33 (0)6 08 45 05 02
charles.delettrez@gros-delettrez.com
www.gros-delettrez.com

SUIVEZNOUS SUR
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MERCREDI 4 DÉCEMBRE à 14h

HÔTEL DROUOT  salle 3
9 rue Drouot - 75009 Paris 

GROS & DELETTREZ - 22, rue Drouot - 75009 Paris – Tél. : + 33 (0)1 47 70 83 04 - Fax : + 33 (0)1 42 46 77 79 – contact@gros-delettrez.com – www.gros-delettrez.com
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MERCREDI 11 DÉCEMBRE à 14h

HÔTEL DROUOT  salle 7
9 rue Drouot - 75009 Paris 

VENTE EN PRÉPARATION

Arts d’Asie

SUIVEZNOUS SUR

  

Belle coupe libatoire en corne de rhinocéros 

et le col soulignés de frises de grecques.
Chine, XVIIIème siècle.
Dimensions : 9,5 x 15,5 x 9 cm - Poids : 2450 g

Lin Feng Mian (1900-1991)
林风眠 抚琴幽思图
Gouache sur papier, 

chinois Gu Qin.

钤印：林风眠印
题识：林风眠

D : 28.5x41 cm
Provenance :
法国重要私人收藏

POUR INCLURE DES LOTS :

Charles-Edouard DELETTREZ

Richard des NÖETTES

Tél. : + 33 (0)1 47 70 83 04
desnoettes@gros-delettrez.com

CABINET D’EXPERTISE :

Pierre ANSAS SFEP et Anne

PAPILLON D’ALTON CEEA

Tél. : + 33 (0)6 87 15 73 13
anne.papillon@hotmail.fr



S.
V.

V.
 - 

 A
gr

ém
en

t n
°2

00
2-

03
3

GROS & DELETTREZ - 22, rue Drouot - 75009 Paris – Tél. : + 33 (0)1 47 70 83 04 - Fax : + 33 (0)1 42 46 77 79 – contact@gros-delettrez.com – www.gros-delettrez.com

LUNDI 16 DÉCEMBRE à 14h

HÔTEL DROUOT
9 rue Drouot - 75009 Paris 

VENTE EN PRÉPARATION

HERMÈS
vintage

SUIVEZNOUS SUR

  

POUR INCLURE DES LOTS :

Antoine SAULNIER

Tél. : + 33 (0)1 47 70 20 33
antoine.saulnier@gros-delettrez.com
www.gros-delettrez.com

CABINET D’EXPERTISE :

CHOMBERT & STERNBACH

Tél. 01 42 47 12 44
chombert-sternbach@luxexpert.com
Avec la collaboration de J.-S. Moisy
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NOTES
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CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE 

COMMISSION ACHETEUR

L’acquéreur paiera à l’ordre de GROS & DELETTREZ, en sus du prix 

d’adjudication, une commission acheteur de 30% TTC.  

CONDITIONS ET INFORMATIONS 

DESTINÉES AUX ACHETEURS

La vente est soumise à la législation française et aux condi-

tions imprimées dans ce catalogue. Il est important de lire 

les conditions qui suivent. Des informations utiles sont don-

nées sur la manière d’acheter aux enchères. Notre équipe se 

tient à votre disposition pour vous renseigner et vous assister.  

T.V.A.

La TVA ne sera remboursée que sur les frais de vente, aux per-

sonnes non résidentes de l’Union Européenne à condition 

qu’elles en fassent la demande écrite au service comptable 

dans un délai de 3 mois après la vente, et sur présentation de 

l’exemplaire 3 du document douanier d’exportation (DAU) sur 

lequel GROS & DELETTREZ devra figurer comme expéditeur et 

l’acheteur comme destinataire. L’exportation doit intervenir dans 

les délais légaux.  

REGLEMENTATION CITES

Δ  : Les documents fournis par l’étude « Gros et Delettrez » pour 

les articles CITES d’espèces inscrites aux annexes A, B ou C du 

règlement CE338/97 sont valables uniquement dans l’UE. Toutes 

les sorties vers un pays tiers doivent faire l’objet d’une demande 

de permis d’exportation ou de réexportation auprès de l’organe 

de gestion CITES du lieu de résidence de l’acheteur. Nous vous 

conseillons de vous mettre en rapport avec l’organe de gestion 

CITES du pays de destination, afin d’avoir confirmation de la pos-

sibilité d’importer ces articles. Certains pays peuvent interdire la 

délivrance des documents pour des raisons propres à leurs légis-

lations. Ces démarches sont à effectuer par l’acheteur et restent 

à sa charge. Contacter Gros & Delettrez pour plus d’informations.

AVANT LA VENTE

Caractère indicatif des estimations

Les estimations sont fournies à titre indicatif. Toute offre dans la 

fourchette de l’estimation basse et de l’estimation haute a des 

chances raisonnables de succès. Nous vous conseillons toute-

fois de nous consulter avant la vente car les estimations peuvent 

faire l’objet de modifications.

Les estimations figurant dans le catalogue de vente ne com-

prennent pas la commission acheteur.

L’état des lots

Nous sommes à votre disposition pour vous fournir un rapport 

détaillé sur l’état des lots.

Tous les biens sont vendus dans l’état dans lequel ils se trouvent 

au moment de la vente avec leurs imperfections ou défauts. Les 

dimensions, les couleurs et les poids des objets sont donnés à 

titre indicatifs et ne sont pas contractuels. 

Aucune réclamation ne sera possible relativement aux restau-

rations d’usage et petits accidents. Il est de la responsabilité de 

chaque futur enchérisseur d’examiner attentivement chaque 

lot avant la vente et de se fier à son propre jugement afin de 

prendre connaissance de ses caractéristiques et de ses éven-

tuelles réparations ou restaurations. Il ne sera admis aucune 

réclamation une fois l’adjudication prononcée.

[Montres et bijoux]

-  Les cadrans restaurés ou repeints, constituant une mesure 

conservatoire et non un vice, ne seront pas signalés. L’état 

des bracelets ainsi que l’étanchéité des montres à fond vissé 

ne sont pas garantis, ainsi que l’authenticité des boucles 

déployantes ou des boucles à ardillons. Il est à noter que la 

plupart des montres résistantes à l’eau ont été ouvertes pour 

identifier le type et la qualité du mouvement.

-  On ne peut garantir que ces montres soient encore résistantes 

à l’eau et il est conseillé à l’acheteur de consulter un horloger 

avant d’utiliser l’objet.

-   Les dimensions des montres sont données à titre indicatif.

-  L’absence d’indication de restauration ou d’accident n’implique 

nullement qu’un bijou soit exempt de défaut.

-  Les pierres précieuses et fines peuvent avoir fait l’objet de 

traitements destinés à les mettre en valeur. (Ex. : huilage des 

émeraudes, traitement thermique des rubis et des saphirs, 

blanchissement des perles).

-  Ces traitements sont traditionnels et admis par le marché inter-

national du bijou. 

-  Vu la recrudescence des nouveaux traitements, les pierres pré-

sentées pendant la vente sans certificats sont vendues sans 

garantie quant à un éventuel traitement.

-  Il est précisé que l’origine des pierres et la qualité (couleur et 

pureté des diamants) reflètent l’opinion du laboratoire qui 

émet le certificat. Il ne sera admis aucune réclamation si un 

autre laboratoire émet une opinion différente, et ne saurait en-

gager la responsabilité du commissaire-priseur et de l’expert.

-  Les bijoux annoncés dans notre catalogue en or jaune ou or 

gris sans mention de titrage sont toujours en or 18k, c’est-à-dire 

750 ‰ - Or 14k  : 585 ‰ - Or 9k  : 375 ‰.

[Tableaux]

-  Le ré-entoilage, le parquetage ou le doublage constituant une 

mesure conservatoire et non un vice ne seront pas signalés. Les 

dimensions sont données à titre indicatif.

Exposition avant la vente

L’exposition précédant la vente est ouverte à tous.

GROS & DELETTREZ s’efforce d’exposer les objets de la manière la 

plus sûre dans un souci de sécurité. Toute manipulation d’objet 

non supervisée par la société GROS & DELETTREZ se fait à votre 

propre risque.

LES ENCHÈRES

Les enchères peuvent être portées en personne, par téléphone 

ou par l’intermédiaire d’un tiers. Les enchères seront conduites 

en euros. Un convertisseur de devises pourra être visible pen-

dant les enchères à titre purement indicatif, seul le prix en euros 

faisant foi.

Comment enchérir en personne 

Pour enchérir en personne dans la salle, il est recommandé de se 

présenter auprès de la société GROS & DELETTREZ avant que la 

vente aux enchères ne commence. 

Chaque enchérisseur devra s’enregistrer auprès de la société 

GROS & DELETTREZ avant la vacation en fournissant ses coor-

données et des garanties bancaires. Il se verra ensuite attribué 

un numéro d’enchérisseur nécessaire pour la vente.

S’il existe le moindre doute concernant le prix ou l’acheteur, atti-

rez immédiatement l’attention de la personne habilitée à diriger 

la vente.

Mandat à un tiers enchérisseur

Si vous enchérissez pendant la vente, vous le faites à titre per-

sonnel et nous pouvons vous tenir pour le seul responsable de 

cette enchère, à moins de nous avoir préalablement avertis que 

vous enchérissiez au nom et pour le compte d’une tierce per-

sonne en nous fournissant un mandat régulier que nous aurons 

enregistré.

ORDRES D’ACHAT

Si vous ne pouvez pas assister à la vente nous serons heureux 

d’exécuter des ordres d’achat donnés par écrit à votre nom. Ce 

service est gratuit et confidentiel. Les lots sont achetés au meil-

leur prix, en respectant le prix de réserve et les autres enchères. 

Dans le cas d’ordres identiques, le premier arrivé aura la préfé-

rence. Indiquez toujours une limite à ne pas dépasser, les offres 

illimitées ou d’ « achat à tout prix » ne seront pas acceptées. Les 

ordres d’achat doivent être donnés en euros.

Vous trouverez à la fin de ce catalogue un formulaire d’ordre 

d’achat.

Les ordres écrits peuvent être :

  •  Envoyés par télécopie au numéro suivant :  

+33 1 42 46 77 79

  • Envoyés par e-mail : contact@gros-delettrez.com

  • Remis au personnel sur place.

Vous pouvez également laisser des ordres d’achat par téléphone 

mais ceux-ci doivent être confirmés par écrit avant la vente. Afin 

d’assurer un service satisfaisant aux enchérisseurs, il vous est 

demandé de vous assurer que nous avons bien reçu vos ordres 

d’achat au moins 24h avant la vente.

Enchérir par téléphone

Si vous ne pouvez être présent le jour de la vente aux enchères, 

vous pouvez enchérir directement par téléphone. Etant donné 

que le nombre de lignes téléphoniques est limité, il est néces-

saire de prendre des dispositions au moins 24h avant la vente 

pour obtenir ce service dans la mesure des disponibilités 

techniques.

Nous vous recommandons également d’indiquer un ordre 

d’achat de couverture que nous pourrons exécuter en votre 

nom au cas où nous serions dans l’impossibilité de vous joindre.

LA VENTE

Conditions de vente

Comme indiqué ci-dessus, la vente aux enchères est régie par 

les règles figurant dans ce catalogue. Quiconque a l’intention 

d’enchérir doit lire attentivement ces conditions. Elles peuvent 

être modifiées par affichage dans la salle des ventes ou par an-

nonces faites par la personne habilitée à diriger la vente.

Accès aux lots pendant la vente

Par mesure de sécurité, l’accès aux lots sera interdit pendant la 

vente.

Déroulement de la vente

L’ordre du catalogue sera suivi pendant la vente. Les enchères 

commencent et se poursuivent au niveau que la personne habi-

litée à diriger la vente juge approprié. Celle-ci se réservant le 

droit d’enchérir de manière successive ou en réponse à d’autres 

enchères, et ce au nom et pour le compte du vendeur à concur-

rence du prix de réserve.

APRÈS LA VENTE

Résultats de la vente

Si vous voulez avoir des renseignements sur les résultats de vos 

ordres d’achat, veuillez contacter :

GROS & DELETTREZ +33 1 47 70 83 04

www.gros-delettrez.com 

Paiement

Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente. 

Le paiement peut être effectué :

  •  En espèces en euro dans les limites suivantes : 

750 euros pour les commerçants. 

1 000 pour les particuliers français. 

10 000 euros pour les particuliers n’ayant pas leur domicile 

fiscal en France sur présentation d’une pièce d’identité et 

justificatif de domicile.

  • Par carte de crédit visa ou mastercard.

  •  Par virement en euro sur le compte : 

GROS & DELETTREZ 

COORDONNÉES BANCAIRES 

GROS ET DELETTREZ 

22 RUE DROUOT  

75009 PARIS 

Domiciliation : BNP PARIBAS A CENTRALE 

Code banque : 3 0004 

Code agence : 00828 

N°compte : 00011087641 

Clé RIB : 76 

IBAN : FR76 3 000 4008 2800 0110 8764 176 

BIC : BNPAFRPPPAC 

Siret : 440 528 230 00012 

APE 741A0 

N° TVA Intracommunautaire : FR 54 440 528 230

 

Enlèvement des achats

Les achats ne pourront être enlevés qu’après leur paie-

ment. Tous les lots pourront être enlevés pendant ou après 

la vacation sur présentation de l’autorisation de délivrance 

du service comptable de la société GROS & DELETTREZ.   
Nous recommandons vivement aux acheteurs de prendre livrai-

son de leurs lots après la vente. 

Exportation des biens culturels
Des certificats d’exportation pourront être nécessaires pour 

certains achats et, dans certains cas, une autorisation douanière 

pourra être également requise. L’État français a faculté d’accor-

der ou de refuser un certificat d’exportation au cas où le lot est 

réputé être trésor national. GROS & DELETTREZ n’assume aucune 

responsabilité du fait des décisions administratives de refus de 

certificats pouvant être prises. Sont présentées ci-dessous les ca-

tégories d’œuvres ou objets d’art et les seuils de valeur respectifs 

au-dessus desquels un certificat pour un bien culturel peut être 

requis pour que le lot puisse sortir du territoire français :

  •  Meubles et objets d’ameublement, tapis, tapisseries, horlo-

gerie ayant plus de 50 ans d’âge : 50 000 euros.

  • Livres de plus de 100 ans d’âge 50 000 euros.

  •  Estampes, gravures, sérigraphies et lithographies originales 

et affiches originales ayant plus de 50 ans d’âge 15 000 euros.

  •  Incunables et manuscrits, y compris cartes et partitions 

1 500 euros.

  • Archives de plus 50 ans d’âge .

Droit de préemption

L’État peut exercer sur toute vente publique d’œuvre d’art un 

droit de préemption sur les biens proposés à la vente, par dé-

claration du ministre chargé de la culture aussitôt prononcée 

l’adjudication de l’objet mis en vente. L’État dispose d’un délai 

de quinze jours à compter de la vente publique pour confirmer 

l’exercice de son droit de préemption. En cas de confirmation, 

l’État se subroge à l’adjudicataire.
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HÔTEL DROUOT
9, rue Drouot - 75009 Paris

Nos coordonnées pour renvoyer ce formulaire :

GROS & DELETTREZ - 22, rue Drouot - 75009 Paris – Tél.   : + 33 (0)1 47 70 83 04 - Fax   : + 33 (0)1 42 46 77 79 – contact@gros-delettrez.com
www.gros-delettrez.com

NOM

PRÉNOM

RAISON SOCIALE

ADRESSE

CODE POSTAL

VILLE

PAYS

TÉLÉPHONE 1

TÉLÉPHONE 2

FAX

EMAIL

Faites-vous partie du fichier de Gros & Delettrez ? OUI    NON   

NUMÉRO ACHETEUR
(ne pas remplir)

N° Lot Description succincte Enchère maximale hors frais

La vente aux enchères se déroulera conformément aux 
conditions générales de Gros & Delettrez imprimées dans 
le catalogue et les enchères proprement dites seront régies 
par ces mêmes conditions. 
Ne signez pas le présent formulaire avant d’avoir obtenu 
réponse à toutes les questions relatives aux conditions 
générales que vous pourriez vous poser. Ces conditions 
générales font état des engagements contractuels auxquels 
les enchérisseurs et adjudicataires s’obligent.

Mastercard    Visa  

Nom du titulaire

Numéro de carte

Date d’expiration

Cryptogramme

Signature

En cas d’adjudication, merci de débiter ma carte   

En signant ce formulaire, vous reconnaissez avoir été en 
possession, avoir lu et compris les Conditions générales 
de Gros & Delettrez, et reconnaissez en outre les avoir 
acceptées sans réserve.

DATE

SIGNATURE

ORDRE D’ACHAT / DEMANDE D’ENCHÈRES TÉLÉPHONIQUES

Références Carte bancaire   : 

L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS
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